A Búzaszem alapértékei

I. A Búzaszem Iskola
Nyolcosztályos modellben működő általános iskolánk nevelési-oktatási céljainak középpontjában, küldetésünk fókuszában az intézmény létének értelmet adó gyermek áll. A Búzaszem végső soron csak annyira lehet értékes és Istennek tetsző, amennyire valóban gyermekközpontú.

Úgy véljük, a szülők természetes joga és súlyos kötelessége gyermekeik nevelése. Az iskola és a tanítók csak társak tudnak lenni ebben a nevelésben. E társnevelés alapja a kölcsönös bizalom.

Iskolai nevelő munkánk, s ennek részeként oktatási tevékenységünk alapvető célja, hogy a gyermekek keresztény gyermekek lehessenek, majd keresztény, szabad, autonóm, felnőtt személyiségekké váljanak. Ezért kötelességünknek tekintjük, hogy

· megismerjük a gyermekek valódi szükségleteit, s ezekre összpontosítsunk; 

· életkoruknak megfelelően, ezen belül differenciáltan foglalkozzunk velük; 

· elősegítsük egyéni képességeik kibontakoztatását; 

· felelős állampolgári létre, az egymásért vállalt felelősségre, áldozatvállalásra, Isten, a család, a haza, a munka szeretetére és megbecsülésére neveljük őket; 

· értelmük fejlesztésével együtt érzelmi életüket is formáljuk. 

Az oktatás célja nem csupán az egyes tudományok, a művészetek, a nyelvek „tanítása", sokkal inkább gondolkodni (később tanulni) szeretnénk tanítani a gyerekeket, úgy, hogy közben hagyjuk őket alkotni és beszélni-megnyilatkozni. Az iskolai létet a természetesség jegyében kívánjuk szervezni és megélni - az életkor, az ismeretek, kapcsolataink, környezetünk szempontjából egyaránt. A Búzaszem fontos értéke a művészeti, zenei nevelés. Minden hozzánk járó gyermek kézműveskedik és zenét tanul, mely tevékenységeket a mindennapos erkölcsi-szellemi nevelés részének tekintünk.

Az első négy évben alapozunk. Hisszük: a 6-10 éves gyermekeknél az lehet a feladatunk, hogy az általános emberi és a magyar kultúra alapjait átadjuk nekik - a beszédet, az írást, benne a helyesírást és a fogalmazást, az olvasást, a számolást, az éneket-zenét, a rajzot, gondoskodnunk kell egészséges mozgásszükségletük kielégítéséről és egyéni képességeik fejlesztéséről. Az életkori korlátokat meghaladó elvont, fogalmi szintű ismeretszerzést kerüljük. Arra törekszünk, hogy kialakítsuk a tanulás örömszerző élményét, rászoktassuk a kisiskolásokat az önálló, eredményes tanulásra. Felsőben a nyelvekben, a tudományokban való elmélyülés, az önálló tanulás állnak a középpontban.

Az iskolába járás első éveinek felbecsülhetetlenül nagy a jelentősége, ezért csak a szülői felelősséggel hasonlítható össze a tanítók felelőssége. A tanítóknak elsősorban nevelők, nem matematikusok, történészek vagy zenészek. A kisgyermekeknek arra az érzelmi biztonságra van szükségük, amit a szeretet légköre áraszt, s amiben ők is kifejezhetik a maguk érzéseit.

II. A Búzaszem Iskola keresztény iskola
Iskolánkban a nevelés középpontjában Krisztus áll. Miképpen kívánjuk megvalósítani (azaz mások elé élni) a keresztény iskolát?

· Haladunk előre Isten minél alaposabb és igazabb megértésében vezetőként, szülőként: 

· egy élethivatását ebben megtaláló atya lelki vezetésével dolgozunk, tanulunk; 

· közösségi misén veszünk részt; 

· Lelki Esteken, Lelki Napokon, lelkigyakorlatokon mélyülünk; 

· iimádkozunk, elmélkedünk, a problémákat hitünk fényében értelmezzük és próbáljuk megoldani. 

· Elfogadjuk a gyermeket 

· gyermekségében (aki nem (kis) felnőtt, hanem gyermeklélekkel élő, gyermekszemmel látó, gyermekfüllel halló, gyermekszájjal beszélő, gyermekszívvel szerető ember); 

· teremtettségében (aki az Istentől szabad akaratot kapott, s azt a küldetést, hogy legyen Valaki, úgy és olyan, mint senki más); 

· szabadságában (ami kibontakozási lehetőség és út valamire, ami a gyermek születésekor nem nyilvánvaló, hanem keresendő, neki is, nevelőinek is; s amely szabadságának kibontakozásában támogatást érdemel; annak szeretnénk látni, ami és amivé válhat). 

· közösségi lényként (aki nyitott mások felé, s csak az Isten és embertársai közösségében teljesedhet ki). 

· A keresztény úton-járásban igyekszünk segíteni a gyermekeket azzal, hogy 

· elvárjuk, a pedagógusok befogadóan szeressék őket; 

· személyesen tiszteljük és becsüljük őket azért, mert meg nem ismételhetők, pótolhatatlanok, senki mással nem helyettesíthetők, 

· elfogadásra, érdeklődésre bíztatjuk őket, hogy őket is elfogadják, hogy őket is érdeklődéssel figyeljék; 

· világos, számukra is érthetővé tett normák szerint viselkedünk az iskolában, és elszántan, következetesen, állhatatosan betartjuk és betartatjuk ezeket a normákat; 

· tanítjuk őket hitük tanulható alapjaira. 

· A keresztény iskola élő közösség. Nem létezhet önmagában „oktatás", „nevelés", csak egy valódi (értelmezésünkben közös alapcélokért élő, egymásra figyelő, szolidáris, bizalommal teli, türelmes, nyitott és befogadó, önmegértésre és mások megértésére folyamatosan törekvő, így állandósága mellett folyamatosan változó) közösség ölében. 

III. A Búzaszem Iskola keresztény, magyar iskola
Iskolánk magyarsága is a természetesség jegyében fogan. Magyarnak valljuk magunkat, e nemzet részeként dolgozunk, tanulunk, élünk. Azt szeretnénk, ha iskolánk életét áthatná a hazaszeretet - beszédünkben, magatartásunkban, viszonyulásainkban épp úgy, mint ünnepeinkben, programjainkban. A természetes hazaszeretet érzését az erre irányuló szándék és múltunk, jelenünk megértése növeszti bennünk. Éppen ezért meséljük történelmünket, meséinket, verseinket; ezért tanuljuk táncainkat, dalainkat és motívumainkat, ezért elevenítjük fel és formáljuk mai megértésünkre a magyar hagyományban élő ünnepeinket, közösségi eseményeinket.

Értelmi és érzelmi neveléssel nemzetünk - benne természetesen a határon túli magyarok - sorsáért felelősséget érző, tenni akaró és tudó állampolgárokat szeretnénk nevelni, akik értik és megbecsülik a velünk együtt élő és szomszédos népeket, kultúrájukat is. Hisszük: a magyar hagyományban való elmélyülés mellett csak a más népekre, kultúrákra, hagyományokra való nyitottságban, elfogadásban, megismerésre törekvésben érthetjük meg igazán, mit jelent a mi magyarságunk. Nem a kirekesztő, elzárkózó, hanem az öntudatos és egyben nyitott, érdeklődő odafordulást tartjuk erénynek.

IV. A Búzaszem Iskola keresztény, magyar, családi iskola
Az iskola alapításának oka és körülményei meghatározzák egész életét. Szülői szabad akaratból, önálló állampolgári kezdeményezésből született, Ország Tibor plébános és fiatal családok összefogásaként. Nincs olyan iskolamodell, amelyet tisztán követ, de legfontosabb minta- és rokoniskolája a keszthelyi (szintén keresztény, magyar és családi nevelést biztosító) Család Iskola.

A Búzaszemmel olyan utat keresünk, mely szolgálja hitünket és alapvető céljainkat. Olyan nyitott, keresztény intézményt építünk, ahol a gyermekekre való természetes és felelős odafigyelés központi helyet kap, s amely egyben biztosítja a „családiság" fennmaradását. A családi jelleg többértelmű:

· az osztályok kis létszámúak, mely biztosíthatja a személyes odafigyelést a gyermekekre; 

· a működés része a folyamatos kapcsolat és párbeszéd a családok, a szülők, a pedagógusok és a vezetők között; 

· a szűken vett oktatás-módszertani kérdéseken túl a szülők aktív szerepet vállalnak az iskola életének szervezésében, fejlődésében; 

· nagy hangsúlyt fektetünk a folyamatosságra, hisszük, hogy az előttünk járó generációk olyan értékeket hoztak létre, melyet érdemes megismernünk, hiszen ez a példa erőt és utat adhat a jövőre is. 

Az alapcélok és értékek lehető legjobb megvalósulását nyitottan, természetesen, az egymás közötti párbeszéd folyamatos fenntartásával keressük. Tisztában vagyunk vele, hogy a tanulás, a saját modell létrehozása rugalmasságot, nyitottságot és folyamatos önreflexiót követel meg tőlünk. A keresés egyben azt is jelenti, hogy a gyermekekre való természetes és felelős odafigyelés oktatás-módszertani mikéntjének kialakításában minden olyan szakembert és módszert örömmel üdvözlünk, aki és ami támogathatja az előző pontokban kifejtett céljaink megvalósulását. Integráló küldetést tűztünk magunk elé: alapelveink szigorú figyelembevételével tanulmányozni, majd a megismerésre törekvés és mérlegelés után egyesíteni kívánunk olyan működési elemeket és mintákat, amelyeket értékesnek ítélünk meg utunk bejárásához. Felelősségtudatunk része az is, hogy az alapító értékekkel nem egyezőnek ítélt szellemiséget nem engedünk a Búzaszembe.

Modelliskolát (benne oktatási rendszert és ennek megvalósítását lehetővé tévő szervezetet) hozunk létre, mely gyermekeinket, családjainkat, életünket, társadalmunkat szolgálja, s mintát adhat másoknak is. Ehhez mindenkor olyan fenntartót keresünk, melynek törődő gondoskodásában értékeink kiteljesedhetnek, céljainkat elérhetjük.
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